

大年陈镇推出“惠民蜜桃”新品种，价格比普通蜜桃每斤高出1元

# “以桃为媒”助农户增收

□本报记者 姜令通

通讯员 李倩 报道

大年陈镇是国家命名的“中国蜜桃之乡”，近年来，当地群众打破陈旧观念，大力引进和推广林果新品种，“惠民蜜桃”品牌深受欢迎。林果业成为群众增收致富的支柱产业。

近日，大年陈镇赵家坊村赵素华种植的蜜桃新品种金皇后喜获丰收，新品种具有成熟晚、甜度高、耐运输的显著特点，一经上市就被当地客商全部订购，

市场价格达到每斤2.5元，比普通蜜桃价格多出1元钱左右。

“咱这个品种销量很好，从8月10号开始采摘起，每天都供不应求，这十天左右都已经被卖光了。”赵素华高兴地说。

新品种受欢迎，这给赵素华带来了惊喜。可在两年前她还在为果品不能卖出好价格而发愁，大年陈镇在上世纪七十年代就开始推广种植果树，群众也享受到了产业发展带来的红利，但几十年来果品单一、树龄老化的问题逐渐显现，产业发展受阻。

“品种老化有很多弊端，比如甜度不够、硬度不够。”赵素华告诉记者，有的品种客户买回去大半天的时间就坏了。

针对问题所在，该镇制定出台了加快林果业发展的实施意见，更新老果园、引进新品种，确定了调结构、创品牌、拓销路发展方向，先后引进了金皇后、黄油油、黄毛蟠等十几个新品种，形成了早中晚不同成熟期合理搭配的果品生产格局，一年四季都有果品上市。

“这几个品种很受市场欢迎，

填补了市场空白，能够给果农增加更多收入。”大年陈镇林果站站长冯德海说。

大年陈镇对果树种植进行大刀阔斧的改革，赵素华成为第一批受益的群众。今年全镇蜜桃新品种种植面积达到3000多亩，赵素华介绍，通过对果树进行精细化管理，明年她家的蜜桃新品种亩产将有4000斤左右，按照今年的行情收入将达到8000元，实现翻番。

惠民蜜桃是全国独有的优良中熟桃品种，目前，大年陈镇惠

民蜜桃总种植面积1万多亩，每年产量约3000万公斤，产业振兴促进了群众增收致富，“惠民蜜桃”也获得了国家农产品地理标志认证。

“积极引进新品种，调优产业结构，产出更优质的果子；加强技术服务，定期举办林果技术培训班，提高全镇果农科技管理水平；加强品牌建设，促进果品销售。”大年陈镇副镇长毛立兵说，一定要将这一富民产业做出特色，切实提高全镇果农的收入。

## 政务快递

■8月28日，我县召开组织系统工作“亮晒评”暨亮点工作评选会议。县委常委、组织部长王斌参加会议。

参评单位通过采用PPT展示等方式，围绕项目开展的工作动态、主要做法、取得成效等方面进行汇报，由其他单位进行现场打分。

会议要求，要聚焦“难点”抓攻坚，针对干部队伍建设、基层党建、人才引进等工作中的13项难点问题，找准路径、细化措施、集中攻坚。要找准“结合点”抓创新，弄清上级的关注点，摸清基层的需求点，找准工作结合点，努力打造在全市、全省乃至全国叫得响的惠民品牌、惠民模式。

要把市委、县委基层党建述职反馈问题整改作为首要任务，扎实开展“回头看”，逐项制定措施，抓好整改落实，确保年底前全部整改到位。要稳控“风险点”强自身，对队伍建设中存在的“风险点”认真查摆，抓紧权力运行、作风建设、监督管理的笼子。

■8月28日，市关工委联合市教育局召开全市青少年新时代爱国主义教育工作暨培训会议，聘请省委党校吕本钦教授做了专题报告。

会议要求，各级关工委、教育部门和各学校要提高政治站位，充分认识在青少年中开展新时代爱国主义教育的重要意义。要结合各自实际，针对青少年特点制定爱国主义教育年度计划和切实可行的工作方案。要积极行动、迅速组织，形成工作合力，抓住即将开学的有力时机，把爱国主义教育工作任务落实落地。

(周洁 于永超)

## 我县垃圾焚烧发电项目并网成功

□本报记者 郑海涛

通讯员 赵云 报道

本报讯 8月28日，我县首个无害化、减量化、资源化处理生活垃圾焚烧发电项目一次性并网成功。

记者了解到，该项目采用PPP模式中广泛应用的BOT模式，采用成熟、可靠、先进的生活垃圾焚烧发电无害化处理技术，满足无害化、减量化和

资源化要求。项目规模为日焚烧处理生活垃圾600吨，配套渗滤液处理规模每日300吨，年发电量约7360万度，年上网电量约5888万度。

焚烧发电项目的建成，让生活垃圾变废为宝，对改善城市环境，优化能源结构，促进我县经济的可持续发展起到了巨大的推动作用，实现社会效益与社会效益双丰收。

## 传递社会正能量

孙武街道开展新时代文明实践宣传活动

□本报记者 梁春晓

通讯员 高琳 刘芳

孙新 报道

孙武讯 为进一步提高辖区居民对新时代文明实践的知晓率和参与度，近日，孙武街道好美居社区志愿服务队到辖区农贸市场开展新时代文明实践宣传活动。

活动当天，身穿红色马甲的志愿者们忙碌在好美居市场的各个摊位、路口。他们向商户、过往行人发放宣传单页、《践行新时代文明实践 书写最美惠民新篇章》等宣传材料，

向群众详细讲解什么是新时代文明实践、主要活动形式是什么以及孙武街道新时代文明实践活动是如何开展的，并鼓励广大群众参与到新时代文明实践中来。

据了解，自8月份以来，孙武街道已在14个社区累计发放新时代文明实践宣传册2300余份、书签800余份，不仅营造了浓厚的舆论氛围，也使群众对新时代文明实践有了真正的认识，切实增强了群众对新时代文明实践的知晓率、参与率和满意度。

皂户李镇

## 大棚养鸭结出致富花

□本报记者 刘晓

通讯员 树涛

赵静 报道

皂户李镇王家社区天姬畜禽养殖农民专业合作社联合社肉鸭养殖现场，8000只鸭子成群结队经过通道，等待工人装车，场面蔚为壮观。

“这批鸭子是我们实验养殖的第一批，目前已经全部出栏了。”皂户李镇王家社区党总支书记刘军说。

据了解，皂户李镇王家社区充分发挥党组织在合作社中的引领作用，将党支部的政治引领、合作社的抱团发展等要

素有效融合，成立了天姬畜禽养殖农民专业合作社联合社，成为全县第一家社区联合社。该合作社前期整合资金60万元投资建大棚并投入使用，后期计划新建养鸭大棚7个。

“我们与和美食品有限公司达成合作，向他们提供订单鸭，一只鸭子能卖到21块钱。这次实验养殖的这8000只鸭子可以为合作社带来收入近17万，合作社实现增收3万余元。通过党支部领办合作社，有利于盘活壮大村集体经济，促进乡村振兴。”刘军说道。



### 留守娃公益课堂度周末

□通讯员 袁淑琦

陶瑞雪 报道

近日，新乡贤、县惠风文化五老文化研究会会长、市“五老志愿者”李向阳与乡贤会秘书长马明森、乡贤蒋强等与湍角乡综合文化站联合，在该镇开设

“惠民（湍角）五老护苗公益课堂”活动，义务为孩子们授课。

8月29日上午8点，走进公益课堂的教室里，笔者看到孩子们已经开始了今天的课程，国画水墨班的孩子们跟随着老师的讲解拿起画笔跃跃欲试；毛笔字班

的孩子们在老师的指导下有模有样地练习运笔、笔画等；武术班的孩子们换好了服装……

据了解，本公益课堂旨在充分发挥湍角镇新乡贤“五老”志愿者队伍在关心下一代工作中的作用，为青少年尤其是困境留守

儿童创造德智体美健康发展平台。活动将坚持每周六长年开课，教授中华传统国粹毛笔字、国画水墨、口才、武术等内容，课程十分丰富。

### 惠民县职业中专招生开始啦！

就读惠民县职业中专，既能直接就业，又能参加升入高考。

一、学习形式：就业班、职教高考班、三二连读（专科）

二、招生专业：机电技术应用、学前教育（三二连读）、计算机应用、社会文化艺术（幼师方向）、中餐烹饪与营养膳食、会计电算化、航空服务、电子商务、高铁服务、新能源汽车、火力发电厂控制运行等专业。

三、报名地点：惠民县职业中专招生办公室

四、咨询电话：5331920 13589747695 13954377836。

◆攻坚克难 担当作为

## 展现发改担当 贡献发改力量 ——县发改局服务经济发展工作侧记

□本报记者 姜令通

争取项目资金，稳投资促增长，改革优化环境……进入2020年以来，县发改局迎难而上，承担了市对县经济社会发展综合考核指标8项、县《政府工作报告》重点工作11项，促进了我县经济良性发展。

项目是区域经济发展的基石，一个地方经济是否有发展，关键看是否有项目支撑。今年上半年，县发改局积极争取项目资金，谋划三年滚动投资计划81个，梳理录入省新旧动能转换重大项目库“四个一批”项目180个；组织申报新增中央投资储备项目85个、专项债券项目38个、省能源节约资金项目7个、省扩内需项目54个、省重点扶持区域引进急需紧缺人才项目5个、泰山产业领军人才专项项目2个；争取利用中央、省预算内项目14个，无偿资金15128万

元，完成年度计划的126.07%。

要壮大项目，就要做好项目的配套建设和服务。进入2020年以来，县发改局成立全县重大项目推进指挥部，建立“1+7+7+N”协同和“骏马”、“蜗牛”项目评比机制，实施县级领导帮包、驻企服务员等服务机制。截至目前，市级调度的29个项目全部开工，累计完成投资41.05亿元，占年度计划63.89%。上半年，全县固定资产投资同比增长5.8%，列全市第3位。在年初面对疫情时，该局牵头制定《关于共同应对疫情支持中小企业发展十五条政策》和《惠民县新旧动能转换引导基金奖励办法》，稳物价保供应，上半年为企业和工商业降费2530余万元。

县发改局从优化发展环境入手，全力做好发展规划。该局启动全县“十四五”规划和重点专项规划编制工

作，形成了全县黄河流域生态保护和高质量发展研究报告，上报省规划编制组；完成中国（惠民）绳网价格指数编制工作数据模型，全力争取全国绳网价格话语权；深入实施乡村振兴战略，1个镇、13个村列入省第二批乡村振兴“十百千”示范创建名单。同时，县发改局狠抓能源、能耗和煤炭消费“双控一减”，一季度，我县单位GDP能耗下降率为3.38%；1—6月份，全县煤炭消费0.347万吨，占比34.7%，符合时间节点。

下一步，县发改局将牢牢锁定“保三争二抢一”和高于全市平均水平的目标定位，提升境界标准，奋力创先争优，抓好承担的市县重点工作，确保圆满完成全年目标任务，为我县高质量发展贡献发改力量。

□本报记者 姜令通

今年以来，县工信局以“为民服务”宗旨，坚持新发展理念，深入推进“一企一策”工作布局，务实重干，攻坚克难，让企业真正享受到政策红利，释放发展活力。

面对年初发生的疫情，县工信局充分发挥职能作用，主动对症疫情防控与复工复产，提升指导服务标准。该局设立支持工业企业复工复产指挥部，建立问题全收集、政策全落实、要素全统筹、帮包全覆盖“四个意识”，建立县级领导帮包28家重点企业（项目）制度、县直及驻惠部门联系服务10家规上企业，建立“三包一”驻企联络员机制。该局出台《关心关爱企业家十二条措施》，发放《疫情防控政策汇编》230份，一企一策推送《疫情期间惠企政策汇编》260份，累计协调发出口罩14.73万只，“点对

点”运输省外员工19次197人，发放生产经营补贴250万元，用工补贴178.695万元，贷款贴息116.625万元。截止2月21日，134家规模以上工业企业全部复工复产，工业企业复产达效进度持续走在全市前列。

县工信局全力抓好双招双引工作，精细化制定《化纤绳网产业招商引资“三图三库”》、《高端铝产业链招商引资“三图三库”》、《风电装备产业链全景图》；化纤绳网专班7个计划总投资59.3亿元的项目已开工、5个计划总投资8.3亿元的项目已签约、16个项目正在洽谈；3家企业通过市级泰山产业链服务10家规上企业，建立“三包一”驻企联络员机制。该局出台《关心关爱企业家十二条措施》，发放《疫情防控政策汇编》230份，一企一策推送《疫情期间惠企政策汇编》260份，累计协调发出口罩14.73万只，“点对

点+人工智能”试点示范企业；申报市级产业互联网平台示范项目4个、市级信息化应用场景标杆项目4个，建成并开通5G基站48个；恒迈化纤获批省级专精特新企业、八匹马化纤获批市级隐形冠军，10家企业申报一企一技术中心。

上半年，我县新增月度列统企业3家，截至7月份，规模以上工业增加值增幅12.9%。梳理上报亿元以上项目3个、全市百项重点项目10个和过500万元投资项目40个，全县完成工业技改投资20.1亿元，完成全年目标任。下一步，县工信局将围绕“一季突破实基础，二季度稳步提升，三季度加速成势，四季度收官冲刺”工作目标，强化以解思维。用足用活激励企业主体责任，继续保持工业经济指标走在前列，确保工业经济高质量发展。

## 县工信局实施精准有效对接 政策红利释放企业活力

□本报记者 刘晓

通讯员 赵云

赵静 报道

8月28日，县工信局主动对接省市业务要求，推进各项部署落实落细。通过该局的努力，中国绳网产业大数据平台获批全省第二批“现代优势产业

集群+人工智能”试点示范企业；申报市级产业互联网平台示范项目4个、市级信息化应用场景标杆项目4个，建成并开通5G基站48个；恒迈化纤获批省级专精特新企业、八匹马化纤获批市级隐形冠军，10家企业申报一企一技术中心。